

V ČECHÁCH SE JEVI VELKÝ NE-DOSTATEK TUKU

řiliš vysoké ceny masa vyvolaly bouře v před-městích Prahy.

Praha, 14. ledna. — Spojenecká missie s Dr. Tagorem jako náčelníkem přijela do Prahy, aby vyjednávala s ministry československé republiky ohledně hospodářských potřeb země. V době, kdy missie přijela, byly demonstrace proti vysokým cenám potravin obrovsky. V předměstích Prahy rozezněly davy rozbiřily obchody feznických krámů a zmocňovaly se zásob masa, jehož cena v posledních dnech stoupala obrovskými skoky. Missie měla dlouhou poradou s potravinovým ministrem Vrbenským, jenž byl tak porlivým vlastencem, že jej Rakušané řadili k anarchistům. Ministr dal mi toto prohlášení ohledně potravinové situace:

Nynější prudká krize jest výsledkem nedostatku masa a tuků. Rakušané plení naše země, vzavše přes 60 procent dobytka. Je také nedostatek houky, poněvadž zřídli ublí nepostačuje ku hnaní mlátiček a mlýnů. Ve Slovensku, doufáme, bude zásobování normální až do přístiích žní. Dohodová missie uznala, že je situace špatná, když od nás dostala všechny potřebné informace statistiky. Missie požádala pro nás o 100 železničních vozů tuku, 100 nákladů rýže, 50 vozů kávy a 3000 vozů pšenice.

Další potřebné příděly budou učiněny dle připraveného plánu. Máme-li splniti svůj úkol v centrální Evropě a máme-li zajistiti klidný vývin demokracie, budeme potřebovat hospodářskou pomoc spojeneč. Ačkoli jsme politicky vítězi, jsme jednou z vyčerpaných zemí střední Evropy.

Senátor Johnson žádá o odvolání Američanů z Ruska

Washington, D. C., 15. ledna. — Resoluce, žádající, aby americká vojska byla z Ruska odvolána tak záhy, jak je možno, byla podána senátorem Johnsonem z Kalifornie, který je toho názoru, že vláda Spojených Států nemá žádné ku určitého stanoviska, pokud se Ruska týče a svou dosavadní politiku v Rusku přivolává jenom nesnáze. Senátor Vardaman z Mississipi obhajoval bolševiky, prohlásiv, že jejich hnutí bylo vyvoláno bohatými utlačovateli a hladem a že má soucit s "trpělivými a nevědomým bolševikem." Jejich jednání není prý méně odsouzeno hodným než jejich předehůd. Zvednou-li se dělnici po dlouhém ústiku k moci, není překvapujícím, dopustí-li se výstřelků, dle jeho názoru.

Ze státního sněmu

Lincoln, Neb., 15. ledna. — Utvoření šestí státních odborů, z nichž každý byl by v péči sekretáře, který by měl \$5,000 ročního platu, je navrhováno osnovou zákona, podanou v státním senátu. Byly by to následující odbory: — Finanční, zemědělský, dělnický, obchodní, veřejného blaha a veřejných prací. Guvernér měl by právo jmenovat sekretáře se schválením senátu a také jmenovat všechny příručí a klerky. — Osmihodinová doba pracovní pro zaměstnance státu se rovněž navrhuje v této osnově, jež určuje, jaké povinnosti spadaly by do rámce působnosti jednotlivých odborů. V poslanceckém sněmovně až doposud podáno bylo třicet pět předloh a v senátu patnáct.

Spojenecká kontrola sibiřské železnice

Washington, D. C., 16. ledna. — Dohoda o kontrole sibiřské a východočínské železnice mezispoje-neckým výborem byla prakticky dokončena a americký vyslanec Morris v Tokio získal rozkaz od Americké vlády, aby odebral se do Tokia a podílel se na práci při jednávání podrobností. Mezispoje-necký výbor bude mítí předsedu Rusa a zastupence budou v něm po jednom zástupci Čína, Japonsko, Spojené Státy, Francie, Anglie, Itálie a omešská ruská vláda v Sibiři. Obě tyto železnice budou reorganizovány, aby vyhovovaly potřebám země.

POLSKÉ DIVISE Z FRANCIE PŮJDOU DO POLSKA

Spojené Státy nebudou pracovatí proti polské-mu socialismu.

Paříž, 16. ledna. — Maršál Foch nastílní návrhy, na nichž usnesla se tehnická konference, ohledně nových podmínek příměří a intervence v Polsku. Má se za to, že pomoc bude poskytnuta Polsku brzkým posláním dvou polských divísi, jež jsou nyní ve Francii pod velením generála Hallera. Další pomoc pak poskytnuta bude posláním do Polska materiálu a důstojníků.

Obrana Polska proti bolševismu činí nutností vytvoření zřízení pásma od Gdanska k Toryni, kterým polská a po případě spojenecká vojska budou moei procházeti. — Polské oddíly, dle názoru některých odborníků, měly by býti podporovány oddíly jiných spojeneč, tak aby bylo jim umožněno zaujmouti gdansko-toryňskou železnici a udržovati spojení se západem.

Američtí míroví delegáti jsou toho názoru, že Poláci mají právo zříditi socialistickou vládu, je-li to jejich přáním. Sekretář Lansing popěl v těchto dnech pravdivost zpráv, že americká vláda má v úmyslu poslati vojska ku pomoci jistým stranám.

Vláda americká nechce ničím stížití postavení generála Pilsudského, který snaží se lidu poskytnouti skutečnou lidovou vládu. Polský národní výbor v Paříži snaží se vyličití Pilsudského jako nebezpečného socialistického radikála, ale americká mírová delegace naň nepohlíží jako na člověka nebezpečného zájmu polské země.

Pařížský polský výbor zvyšuje snahu za účelem získání kontroly nad polským záležitostmi. Výbor tento reprezentuje aristokratické zájmy a doposud měl dostatek peněz na svou propagandu. Není učitě známo, je-li Ignat Jan Paderewski úplně získán pro zájmy tohoto výboru, ale zdá se, že jedná opatrně, neboť nálada v Polsku samotném není takovou, jakou přeje si Národní výbor v Paříži. Paderewski, který nedávno postřelen byl ve Varšavě, oznámil svým zdejším přítelům, že jeho poranění je nepatrné a že je s to pokračovati ve své práci.

Velké stávky v Jižní Americe

Lima, Peru, 15. ledna. — Všeobecná stávka, na které podíli se od 20,000 do 30,000 dělníků, byla vyvolána především v Lima a Callao. Několik tisíc mužů také zanechalo práce v měděných dolech Cerro De Pasco společnosti v Morococha. Stávky v Lima a Callao byly vyvolány ze sympatie s 2,000 stávkujícími v baylnářských prádelnách, kteří dožadují se osmihodinové doby pracovní a přídatku 50-procentního. Všechny obchody, úřadovny a továrny v obou městech jsou uzavřeny a služba na meziměstských tražích byla zastavena. Potravin jeví se veliký nedostatek. Mezi stávkujícími a vojskem došlo k menším srážkám, při kterých několik stávkujících bylo poraněno. Vláda zřejmě má situaci pod svou kontrolou. Ve všech důležitých bodech nalézají se vojáci. Doprava na ústřední železnici následkem toho nebyla zastavena. Stávka v Morococha nabývá vážné povahy. Stávkující napadli kasárny a vojsko. Byli zatlačeni zpět a několik z nich bylo poraněno. Sílné vojenské sbory byly poslány do tohoto místa. Všeobecná stávka také vypukla ve Valparaiso a v Santiago, Chile. Vojsko udržuje v obou městech pořádek a ovládá situaci.

Senátor Thomas o ruské situaci

Washington, D. C., 16. ledna. — Senátor Thomas prohlásil se pro udržení americké armády v Rusku a zahájil v zájmu tom práci v senátu, kde v minulých dnech proneseny byly řeči v zájmu její odvolání. Thomas soudí, že této armády je v Rusku třeba k ochraně vojenských zásob a ku pomoci československé armádě. Popěl, že vede se válka proti bolševikům, ale připustil, že program zápasu proti bolševismu měl by býti přijat.

WILSON VYKONÁ PŘEDNÁŠKOVOU CESTU PO ZEMI

Seznámí Američany po návratu z Francie s mírovými problémy.

Paříž, 15. ledna. — President Wilson uvazuje o uspořádání přednáškové cesty po Spojených Státech po svém návratu z Francie. Tato cesta má zahrnovati většinu čelných měst amerických a je možné, že zajede až k Pacifickému pobřeží.

Kongres bude odročen počátkem března a president tak bude mítí příležitost vykonati takovou cestu před návratem do Evropy, bude-li sledovati původní svoje plány a ukáže-li se návrat do Evropy nutností. Měl by také čas vykonati tuto cestu před shromážděním se zvláštního zasedání kongresu, kdyby pro takové se rozhodl. Má se ale za to, že pomyslí ještě na jednu cestu do Evropy, kde jeho přítomnost bude třeba, až jednati bude se o vytvoření ligy národů.

Účelem jeho návštěvy Evropy a seznámení se na místě s jednotlivými v Paříži bylo získání podpory pro jeho mírové principy, které zdají se vyhovovati lidovým massám v Evropě.

Nebylo doposud vydáno žádné úřední oznámení o této záležitosti, ale má se všeobecně za to, že pomyslí na takovou cestu, ježto je téměř jisté, že mírový kongres bude zasedati ještě během léta. Presidentovi přátelé od takové cesty, kterou lid seznámen byl by s mírovými problémy, mnoho si slibují.

Teutoni nebudou s to zaplatiti velkou náhradu

Paříž, 16. ledna. — President Wilson bude mítí neodvratný odhad skutečné škody, kterou utrpěly Francie a Belgie během války, až mírový kongres dojde k uvažování o válečných náhradách. Soupis této škody je již nyní prováděn více jak 200 americkými důstojníky, k práci této zvlášť vybranými. Někteří pozorovatelé jsou toho názoru, že až soupis skutečné škody bude proveden, bude vykazovati tak velkou číslu, že spojenečtí sledují, že Německo ani nebude s to poskytnouti tuto náhradu, o trestných válečných náhradách ani nemluví. President Wilson je pro zaplacení skutečných škod Německem, ale soudí, že žádná trestná finanční náhrada neměla by býti uvalována na německý lid.

Videň vypověděla bolševické agenty

Ženeva, 16. ledna. — Videň vypověděla velkou skupinu ruských bolševiků minulou neděli po příkladu francouzských a švýcarských autorit. Dvačet z těchto vypovězených bolševiků provádělo bolševickou propagandu, zatím co zaměstnáni byli jako pracovníci Červeného kříže. Značný počet rakouských důstojníků a vojáků z Hallie byl zatčen, poněvadž pracovali v zájmu bolševismu.

Rusové poslali Švýcarsku ultimatum

Bern, 16. ledna. — Bolševická vláda v Petrohradě poslala ultimatum švýcarským federálním autoritám a prohlašuje v něm, že třicet švýcarských občanů v Petrohradě bude zastřeleno bez soudu, nedojde-li k propuštění třiceti bolševiků, kteří zatčení byli a uvězněni v pevnosti Savatan v kantonu Valais. Bolševické hnutí zdá se šířiti do rýnských měst a na severu Švýcarska, kam paní Balonová, Ruska, nedávno vypovězená, se tajně vrátila s několika miliony rublů, aby vedla bolševickou propagandu. Policie nyní po ní pátrá.

Hindenburg postaví se proti Polákům

Kodaň, 16. ledna. — Polní maršálek von Hindenburg brzy ujme se velení nad německými sbory, kládoucími odpor polské armádě v východním Německu, dle zpráv, získaných zde z Brombergu, které citují prohlášení časopisů, jež vycházejí v Poznani.

Lebaudy-ová prý chránila svou dceru

Mineola, N. Y., 15. ledna. — Ochrana 15-leté deery před "šlepným" otcem byla udána právním rádeem paní Jacques Lebaudy-ové, jež nalézá se v zdejším vězení, za příčinou usmrcení jejího manžela, "sabarského císaře," v jejich obydlí ve Westbury, L. I., v sobotu minulého týdne. Právník Harry W. Moore oznámil, že bylo mu sděleno paní Lebaudy-ovou, že její manžel se jí nabažil a ohrožoval štěstí jejich deery Jacquelin. K vůli ochraně své a své deery nechala opatřiti silnými zámkami dveře svých a své deery pokojů. Lebaudy vyhrožoval prý jí několikrát smrtí, poněvadž nechtěla dáti svého souhlasu k jeho dvoření se deery, jaké je "obyčejné v některých orientálních zemích." Jacquelinu na stolici svdků prohlásila, že otec nebyl nikdy laskavým k ní a k matce a že povždy se ho obávaly.

Německo musí vydat obchodní loďstvo

Paříž, 16. ledna. — Hospodářské podmínky, schválené ve všeobecném zasedání svrchované válečné rady, aby tvořily částku podmínek obnovení příměří s Německem, činí opatření pro vydání spojenečtím Německem všech nákladních lodí v německých a jiných přístavištích, aby umožněno bylo spojenečtím opatření potraviny Německu a sousedním zemím. — Krom toho činí se v nových podmínkách příměří opatření pro vydání všech strojů, vzatých ze zanajatého země. Čtyři američtí zástupci ve výboru na příměří odebrali se do Treves, kde maršál Foch odevzdává nové podmínky příměří německé komisi. — Bylo shledáno, že Němečtí skryli některé lodí před komisí, jež navštívila jejich přístavy a že jmenovité ukrýli ponorky v konstrukci. Nové podmínky příměří žádají vydání všech zapřených lodí a zničení doposud zbudovaných částí.

Vzduchoplavecká pošta přes oceán

Londýn, 16. ledna. — Generál Branker, který vzdal se svého místa v ministerstvu aviatiky, prohlásil k novinářskému korespondentu, že hodlá vyvolati nyní veškerý svůj čas práci k vývoji obchodní aviatiky. Prohlásil, že nepoehybne již v květnu bude učiněn pokus o přeletění Atlantického oceánu a že není daleka doba, kdy pošta přes oceán bude dopravována vzducholoďmi.

Velký požár v Pittsburghu, Pa.

Pittsburgh, Pa., 15. ledna. — Požár, který po jednu dobu hrozil se rozšířiti na celý velkoobchodní distrikt na Druhé avenui v Pittsburghu, zničil skladistě firmy Voseamp Bros. a poškodil jiné budovy v sousedství v pondělí večer. Škoda odhaduje se na \$600,000.

Japonsko odvolá rezervy ze Sibíře

Vladivostok, 15. ledna. — Japonsci připravují se k odvolání rezervních svých sborů, pozůstávajících ze tří pluků, jež jsou v Mandžurii a Sibiři. Soustředování tohoto mužstva provedeno bude od 10. do 20. února a bude se dotýkat 30,000 vojáků.

Žádají koupi dolejší Californie

Sacramento, Cal., 16. ledna. — Společná resoluce obou zákonodárných domů, žádající zakoupení dolejší Californie, Colorado ostrovy a částí státu Sonora, Mexiko, byla podána v legislatuře Californie. Resoluce žádá kongres, aby přiměl presidentu k zahájení jednání s Mexikem za tím účelem.

Pražské Právo Lidu přeje bolševikům

Praha, 15. ledna. — Propaganda sociálně demokratické strany jeví stále větší sklon k bolševismu. Organ této strany, Právo Lidu, odepřel podporu československé vládě ve snaze po potlačení bolševismu. Alois Šťastný, který provedl útok na premiera Dr. K. Kramáře, je členem bolševického křídla strany sociálně demokratické.

NOVÉ PODMÍNKY PRÍMĚŘÍ S NĚMECKOU ŘÍŠÍ

Nebezpečí obnovení války doposud nepatří plně minulosti.

Londýn, 17. ledna. — Central News prohlašuje, že v důsledku mezispoje-neckého jednání v Paříži celý ráz demobilisace doznal náhlých a podstatných změn, což je nejlépe patrné na drastických podmínkách, požadovaných na Německu s ohledem na obnovení příměří. — De prohlášení autority, již nelze bráti v pochybnost, praví Central News, může býti řečeno, že v Evropě stává situace taková, že válka může propuknouti znovu v každém okamžiku. Válečná rada došla k rozhodnutí, jež znamená, že anglický lid mylně považoval zdání míru za skutečnost. Toto rozhodnutí znamená, že anglické ministerstvo musí zveřejnovati celý plán demobilisace armády. Toto rozhodnutí stanoví, že Anglie v poměru k své vojenské síle musí udržovati okupační armádu na Rýně po mnoho měsíců. Kdyby v rychlém zvýšení demobilisace, nedávno oznámeném, bylo pokračováno, brzy nebylo by žádné armády ve Francii, jež by přejala závazky, které spojenečtím rozhodnutím spojenečtí byly vloženy na bedra Anglie. — Nové podmínky příměří, jež odevzdány budou Německu maršálem Fochem, obsahují, dle neúředního oznámení, následující opatření: — Za prvé, odplata Němečtím za vraždy a špatné zacházení s válečnými zajatci. — Za druhé, okamžité vrácení strojů a zboží, ukradeného Německem ve Francii a Belgii. Ponkazuje se k tomu, že ve Francii samotné nachází se půl milionu lidí, kteří budou bez práce, dokud tyto stroje nebudou vráceny. — Za třetí, německé zlato v ceně 100,000,000 liber šterlingů má býti přestěhováno z Berlína do bezpečného místa, asi do Frankfurtu, a chráněno před německými bolševiky. Také některý jiný majetek má býti vydán. — Za čtvrté, Německo vydá svoje obchodní loďstvo s ponorem asi 4,000,000 tun, tak aby bylo možno dovážeti potraviny do evropských zemí, kde jeví se toho potřeba. — Za páté, všechny ponorky, jež doposud jsou v moci Němečtí, mají býti vydány anebo zničeny a žádné nové nesmějí býti budovány. — Německo bude žádáno, aby zaplatilo náhradu osobám závislým na námořnicích, kteří usmrceni byli v důsledku jeho ponorkového válčení. Mezinárodní federace námořníků o tuto otázku se velice zajímá a nepoehybne vypracuje plán, který předložen bude mírové konferenci k uvážení.

Velké povstání proti bolševikům

Washington, D. S., 17. ledna. — Proti bolševické povstání propuklo v petrohradské posáde, dle diplomatické depeše, došlé prostřednictvím švýcarských autorit. Několika batalionů vojska prohlásilo se proti Troeckému a opevnilo se v různých místech, kde jsou přehyštný k obraně. Depeše ze Stockholmu sdělily, že k vážným hladovým bouřím došlo v Petrohradě v sobotu a v neděli. Deset tisíc lidí pochodovalo městem a žádalo chleba. Hladovíci davy pokrýkovaly na vojáky, aby do nich střelili. V Petrohradě není chleba a nesenletý oves je rozdělen mezi obyvatelstvo. Jiná zpráva z téhož pramene sděluje, že k velkém povstání sedláků proti bolševikům došlo ve vnitru Ruska. Povstání toto vyvoláno bylo vypášením velkých daní bolševiky a vytvořením výboru pro zápas proti chudobě, které zřídily tyranické diktátorství ve vesnicích. Sedláci v Tulské oblasti pobili bezohledně členy těchto výborů.

Povstání v Portugalsku potlačeno

Madrid, 17. ledna. — Zprávy z Portugalska sdělují, že došlo ku vážným bojům ve Villa Real, v Trazos Montes, kde povstali byli bombardováni po osm hodin vládním dělostřelctvem. Povstalci na konec vztýčili bílou vlajku a vydali se v ruce autorit. Vládním sborům v boji proti povstalcům bylo pomáháno sedláky z okolí. — Povstalci v Santerem jsou obklíčeni.

Město Riga je v moci bolševiků

Berlín, 17. ledna. — Město Riga je nyní úplně v moci bolševické armády ruské, dle sdělení depeše z Mitavy, poslané časopisu Vossische Zeitung. Bolševická vojska postoupila od Dvinská a zaujala stanici Neugut, třicet jednu míli od Mitavy. Mitava je přeplněna uprchlíky. Němečtí vojáci, poslední osoby, jež opustili Rigu, oznamují, že město hoří v několika místech a že Rusové a Lotyští vraždí a plení.

Předseda národního demokratického výboru se vzdal úřadu

Washington, D. C., 16. ledna. — Vance C. McCormick vzdal se úřadu předsedy demokratického národního výboru. Jak se vyrozumívá, má naději státi se americkým vyslanecem ve Francii, jako nástupce William Graves Sharpa. — Resignace Sharpova, jak se praví, je v rukou presidenta Wilsona, ale žádné oznámení o této věci nebylo vydáno.

Bolševici poraženi generálem Denikinem

Washington, D. C., 17. ledna. — Bolševická vojska v jižním Rusku byla poražena na hlavu v nedávné bitvě při řece Kuma republikánskými sbory ukrajinskými pod velením generála Denikinina, dle úředních ruských zpráv. Více jak 1,000 bolševiků bylo zajato. Bolševici vyklidili Alexandrii a Yrusavě v Kavkaze.

Výbuch melasy zavinil usmrcení jedenácti lidí

Boston, 17. ledna. — Jedenáct osob bylo usmrceno a šedesát vážně poraněno při výbuchu 2,000,000-galonové nádrčky s melasou v přístavisku Puritan destilační společnosti. Někteří z poraněných mohou, podlehození zraněním. — Budovy v přístavišti, jakož i jiné stavby v okruhu 400 stop byly zničeny, stejně jako tratě bostonské zvýšené dráhy před přístavištěm. Několik set čtverecých yardů pudy v okolí bylo zaplaveno melasou v hloubce několika paleů. Několik automobilů bylo zničeno při výbuchu. Jeden z dělníků odhozen byl na vzdálenost 150 stop z obě nohy byly mu zlomeny. Jiný muž vyhozen byl do vzduchu a padl k zemi na druhou straně ulice. Vedle něho nalezeny byly mrtvoly dvou žen. Lučebníci praví, že parní trubky v nádržce zahřály melasu, tak že počaly se tvořiti plyny a melasa stala se výbušnou.

Velké povstání proti bolševikům

Washington, D. S., 17. ledna. — Proti bolševické povstání propuklo v petrohradské posáde, dle diplomatické depeše, došlé prostřednictvím švýcarských autorit. Několika batalionů vojska prohlásilo se proti Troeckému a opevnilo se v různých místech, kde jsou přehyštný k obraně. Depeše ze Stockholmu sdělily, že k vážným hladovým bouřím došlo v Petrohradě v sobotu a v neděli. Deset tisíc lidí pochodovalo městem a žádalo chleba. Hladovíci davy pokrýkovaly na vojáky, aby do nich střelili. V Petrohradě není chleba a nesenletý oves je rozdělen mezi obyvatelstvo. Jiná zpráva z téhož pramene sděluje, že k velkém povstání sedláků proti bolševikům došlo ve vnitru Ruska. Povstání toto vyvoláno bylo vypášením velkých daní bolševiky a vytvořením výboru pro zápas proti chudobě, které zřídily tyranické diktátorství ve vesnicích. Sedláci v Tulské oblasti pobili bezohledně členy těchto výborů.

Povstání v Portugalsku potlačeno

Madrid, 17. ledna. — Zprávy z Portugalska sdělují, že došlo ku vážným bojům ve Villa Real, v Trazos Montes, kde povstali byli bombardováni po osm hodin vládním dělostřelctvem. Povstalci na konec vztýčili bílou vlajku a vydali se v ruce autorit. Vládním sborům v boji proti povstalcům bylo pomáháno sedláky z okolí. — Povstalci v Santerem jsou obklíčeni.

Město Riga je v moci bolševiků

Berlín, 17. ledna. — Město Riga je nyní úplně v moci bolševické armády ruské, dle sdělení depeše z Mitavy, poslané časopisu Vossische Zeitung. Bolševická vojska postoupila od Dvinská a zaujala stanici Neugut, třicet jednu míli od Mitavy. Mitava je přeplněna uprchlíky. Němečtí vojáci, poslední osoby, jež opustili Rigu, oznamují, že město hoří v několika místech a že Rusové a Lotyští vraždí a plení.

Předseda národního demokratického výboru se vzdal úřadu

Washington, D. C., 16. ledna. — Vance C. McCormick vzdal se úřadu předsedy demokratického národního výboru. Jak se vyrozumívá, má naději státi se americkým vyslanecem ve Francii, jako nástupce William Graves Sharpa. — Resignace Sharpova, jak se praví, je v rukou presidenta Wilsona, ale žádné oznámení o této věci nebylo vydáno.

Bolševici poraženi generálem Denikinem

Washington, D. C., 17. ledna. — Bolševická vojska v jižním Rusku byla poražena na hlavu v nedávné bitvě při řece Kuma republikánskými sbory ukrajinskými pod velením generála Denikinina, dle úředních ruských zpráv. Více jak 1,000 bolševiků bylo zajato. Bolševici vyklidili Alexandrii a Yrusavě v Kavkaze.

Italští kabinet vzdal se úřadu

Řím, 17. ledna. — Celý italský kabinet resignoval. Premier Orlando byl pověřen vytvořením nového kabinetu.